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垃圾回收（garbage）

【题目描述】

通常的情况下，编程语言在管理内存时会进行如下的选择：

• 让用户进行手动内存管理（C，C++，Rust 等），这会收获很好的性能，但是给用户提供
了很大的编程负担。

• 使用垃圾回收系统（Java，Go 等），这需要维护一个运行时系统，并且在内存使用和程序
性能方面造成了许多不可预测的负担。

尽管存在许多的问题，目前最通用的自动化内存管理手段始终为 Tracing Garbage Collec-
tor。这种做法的最基础的思路是维护对象间的引用关系，形成一张图，每次回收时通过扫描引
用关系推导出已经无法被访问到的对象，释放它们占用的内存。而这种传统的做法最大的问题
在于维护引用链需要造成很大的开销，并且随着维护的对象越多，扫描的代价也会越大。
小 L是一个喜欢思考的女孩子，她发现维护 Garbage Collector是一件非常复杂的事情，于

是她决定考虑一个更简单的模型（注意它与任何现实中的 GC 规则可能是完全不同的！）。
对于一个 n个点 m条边的无向图，没有重边自环，点和边均从 1开始标号。其中每个节点

代表一个占用了一定内存的对象，每条边对应一个引用关系（注意这里的引用关系是 .无 .向的），
程序从第 0 秒开始运行，在第 q + 1 秒结束运行。对于 i = 1, 2, 3, ..., q 的每个时刻 i ，程序会
进行以下两种操作之一：

• DELETE i, 删除边 (xi, yi) ，保证不会删除已经被删除的边。

• GC, 进行一次内存回收，即杀死所有从 1 号点出发不能访问到的点，释放它们占用的内
存。（注意这里对节点的删除不会删除与这些点相连的边）

你可以认为这些操作是被瞬间执行完成的，在所有操作执行后，也就是第 q + 1 秒，程序
结束，删除所有剩余的节点（包括 1 号点）。
第 i 个节点占用的内存为 ai。现在请你求出整个程序的开销，即

∑n
i=1 ai · ti，这里 ti 表示

第 i 个点存活的时间，在第 0 秒，所有节点都是存活的。

【输入格式】

从文件 garbage.in 中读入数据。
输入的第一行是三个正整数 n,m, q，分别表示对象的个数，引用关系的个数，操作的个数。
接下来 m 行，每行 2 个正整数 xi, yi 表示第 i 条引用关系的两个端点。
接下来 q 行，每行为以下两种形式之一，第 i 行表示程序在第 i 秒进行的操作：

• 一个字符串 DELETE 和一个正整数 x, 含义见【题目描述】。

• 一个字符串 GC，含义见【题目描述】。

接下来的一行有 n 个正整数 a1, a2, . . . , an，表示每个对象占用的内存大小。
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【输出格式】

输出到文件 garbage.out 中。
输出一行一个整数表示程序的开销，含义见【题目描述】。

【样例输入 1】

见选手目录下的 garbage/garbage1.in。

6 6 8
1 2
2 3
2 4
1 4
2 5
1 6
GC
DELETE 5
DELETE 3
GC
DELETE 1
GC
DELETE 2
GC
1 2 3 4 5 6

【样例输出 1】

见选手目录下的 garbage/garbage1.ans。

149

【样例解释 1】

在第 4 秒时，节点 5 被删除。
在第 6 秒时，节点 2, 3 被删除。
在第 9 秒时，节点 1, 4, 6 被删除。
因此。程序的开销为 5× 4 + (2 + 3)× 6 + (1 + 4 + 6)× 9 = 20 + 30 + 99 = 149。

【样例 2】

见选手目录下的 garbage/garbage2.in 和 garbage/garbage2.ans。
本组数据满足测试点 6 的限制。
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【样例 3】

见选手目录下的 garbage/garbage3.in 和 garbage/garbage3.ans。
本组数据满足测试点 11 的限制。

【数据规模与约定】

对于全部数据，1 ≤ n,m, q ≤ 4× 105，1 ≤ ai ≤ 108。
具体的数据规模与约定见下表。

测试点编号 n m q 特殊约定

1 ∼ 2 ≤ 500 ≤ 500 ≤ 500

无3 ∼ 5 ≤ 3000 ≤ 3000 ≤ 3000

6 ∼ 10 ≤ 5000 ≤ 5000 ≤ 5000

11 ∼ 14 ≤ 2× 105 n− 1 ≤ 2× 105 保证一开始图是一棵树

15 ∼ 16 ≤ 2× 105 ≤ 2× 105 ≤ 2× 105
无

17 ∼ 20 ≤ 4× 105 ≤ 4× 105 ≤ 4× 105
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